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A.S.B.L. Association des Wateringues Wallonnes


  Boussu , le 29 mai 2011                                            

Concernant  :  Arrêté du Gouvernement wallon portant les mesures préventives générales applicables aux  sites Natura 2000 ainsi qu’aux sites candidats au réseau Natura 2000  ( 24 mars 2011 )

Nous avons été surpris de constater que le plan de gestion  des Wateringues  n’est pas repris dans la liste des plans de gestion  à l’article 1 , 9°   de  l’ AGW mesures générales  alors que ce point a été retenu  par le FORUM  Natura 2000 que vous avez réuni et qu’il est indispensable pour une bonne collaboration entre les administrations du Service Public de Wallonie .

Il y a beaucoup de sites Natura 2000  situés dans les périmètres des Wateringues et cette situation particulière  a été prévue dans le Code de l’eau , décret du 13 mai 2004 , aux articles 55 et 132             ( encadré au verso)  .

En effet , lorsqu’une parcelle se trouve dans  le périmètre d’un Wateringue , c’est celle-ci qui décide des travaux à exécuter sur les  cours d’eau non navigables ( sauf  les CENN de 1° catégorie ) , les fossés  et les drains  et non pas le propriétaire ni l’occupant .

Par contre , les formulaires  pour les demandes de dérogation , d’autorisation ou de notification font référence au propriétaire ou à l’occupant et ce sont eux qui peuvent bénéficier des indemnités et ou subsides . 

C’est donc par le plan de gestion que la Wateringue doit établir et faire approuver par le Gouvernement wallon que les exigences de l’arrêté de désignation du site et les exigences de la conditionnalité agricole Natura 2000 peuvent et doivent être prises en compte lorsqu’une parcelle en site Natura 2000 fait partie du périmètre d’une Wateringue . 

Ce plan de gestion simplifiera aussi les rapports entre les différents départements de la DGARNE  et les Wateringues puisqu’il aura intégré dès la procédure d’approbation les demandes éventuelles de dérogation , autorisation et notification .

L’ AGW Mesures générales a été publié au Moniteur  .

S’il n’est pas possible de le compléter , nous vous demandons de prévoir dans l’arrêté d’application des articles  32 à 155 du Code de l’eau ( décret du 13  mai 2004 ) en préparation  que le plan de gestion des Wateringues , approuvé par le Gouvernement wallon , soit  assimilé aux plans de gestion figurant à  l’article 1 , 9° de l’ AGW Mesures générales du 24 mars 2011 .  

CODE DE L’EAU COORDONNÉ   Livre II. – EAU  - PARTIE DÉCRÉTALE

Art.D. 55. Les wateringues sont des administrations publiques instituées en vue de la réalisation et du maintien, dans les limites de leur circonscription territoriale, d'un régime des eaux favorable à l'agriculture et à l'hygiène, ainsi que pour la défense des terres contre les inondations.
Dans les périmètres des sites Natura 2000 au sens de la loi du 12 juillet 1973 sur la conservation de la nature compris dans celui des wateringues, ces dernières sont en outre instituées en vue de la réalisation et du maintien d'un régime des eaux approprié tel que défini par l'arrêté de désignation du site en application de l'article 26, §1er, de la loi précitée.
 
Art. D. 132. § 1er. Les wateringues dressent tous les cinq ans un plan de gestion comprenant un état des travaux à exécuter pendant cette période pour la construction, l'amélioration, l'entretien et la conservation des ouvrages de défense, d'assèchement ou d'irrigation et des chemins de la wateringue.
Le plan de gestion intègre les objectifs de gestion et interdictions particulières établis par les arrêtés, pris en vertu de la loi du 12 juillet 1973 sur la conservation de la nature, portant désignation du ou des sites Natura 2000 existant au sein de la circonscription de la wateringue. Il comprend les travaux nécessaires pour remplir les objectifs du régime de gestion active tels que définis par l'arrêté de désignation du ou des sites.
§ 2. Le plan de gestion comporte une estimation de la dépense et distingue, d'une part, une liste indicative des travaux visés à l'article 133 et, d'autre part, une liste des travaux d'entretien et de conservation.
Le premier plan de gestion est établi au plus tard le 15 avril 2005. Il est communiqué au Gouvernement et soumis à son approbation. Si le dossier est complet, l'approbation est réputée acquise à défaut de notification d'une décision contraire dans les quarante jours de la réception du plan de gestion par le Gouvernement.
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