NEERLANDAIS:

Het vorig jaar overeengekomen Plan Pluies of Regenplan van het Waalse gewest maakt daar eindelijk werk van.

In 2003 is het onderwerp opgenomen als internationale actie in het Plan Pluies van de Waalse overheid. 

In Wallonië ziet het Waalse Plan PLUIES, een integraal plan ter preventie van overstromingen, er veelbelovend uit: het omvat o.a. “een algemeen beleid voor het beheer van de alluviale vlakten en van de terreinen langs de waterlopen, het behoud en het herstel van de waterrijke gebieden, de aanleg van overstromingsgebieden in land- en bosbouwgebieden en van waterretentiegebieden stroomopwaarts, de optimalisatie van de landbouwpraktijken om de erosie van de bodem en afstromend water te voorkomen”. Maar de belanghebbenden worden onvoldoende betrokken noch geconsulteerd bij het ontwerp van dit plan, of bij andere beleidsaspecten, zoals de transpositie van de kaderrichtlijn water in Waalse wetgeving. 

Voorrang geven aan de preventie

Preventieve maatregelen zijn in theorie uitgebreid voorzien in het Plan P.L.U.I.E.S (Plan ter preventie en bestrijding van overstromingen en hun effect op de slachtoffers) dat in januari 2003 door het Waalse Gewest werd aangenomen.

Op 9 januari 2003 startte het Plan ʻPLUIESʼ (Plan de Prévention et Luttes contre les Inondations et leurs Effets sur les Sinistrés) met als doel de overstromingen in Wallonië te verminderen met 25% tegen 2025. Hiertoe werden er 27 acties vooropgesteld die door verschillende instanties uitgevoerd zullen worden. Het ʻMinistère de lʼAgriculture et de la Ruralitéʼ is verantwoordelijk

voor 11 acties, waaronder ook erosiebestrijdende maatregelen. Zo zal er getracht worden om op een grotere oppervlakte, landbouwmilieumaatregelen toe te passen en om goede landbouwpraktijken ingang te doen vinden. 

