          Le travail de la Wateringue dans une Zone Humide d’Intérêt Biologique

            un modèle d’avenir mis au point par la Wateringue de la Vieille Haine 

Suite aux nombreuses inondations subies par les riverains du Coron des Juifs à Douvrain , l’

Assemblée Générale de la Wateringue prévoit le curage du Ruisseau des Juifs et de la Rivièrette. 

Ces curages sont également nécessaires afin d’éviter que les eaux d’égouts déversées dans le Ruisseau des Juifs par les habitants (750 équivalents/habitants) ne continuent à polluer les eaux du marais . Ce travail , qui nécessite un reprofilage du cours d’eau , fait craindre une baisse incontrôlée du niveau des eaux dans le marais aux tenants de la création d’une ZHIB à cet endroit . L’arrêt des travaux est requis en justice par le Ministre de l’Environnement et de l’Agriculture .

Le 4 juillet 1997 : le Cabinet du Ministre, la Division Nature et Forêt, la Division de l’Eau et  la Wateringue signent un accord créant la ZHIB ( le 22-09-1997 ) aux conditions suivantes :

- création d’une station de pompage pour évacuer les eaux usées du Ruisseau des Juifs

- fixation d’un niveau d’eau maximum pour le marais et  maintien de l’entretien et de l’écoulement normal des eaux  de la Rivièrette entre le Marais de Douvrain et le marais des Marionville.             

Le 26 janvier 1999  une convention est  signée entre l’I.D.E.A., la DGRNE et la Wateringue pour la mise en place du Comité de gestion  formé de : 4 membres du Ministère de la Région wallonne 

( Direction de la  Conservation de la Nature - Centre Scientifique de Gembloux - DNF – CENN )                          

 3 membres de l’ID EA et 1 membre du Comité Directeur de la Wateringue .

Le Comité de gestion assure le respect de l’accord , la gestion générale du site (entretien, clôtures, préservation, …), la gestion du niveau des eaux ( un moine a été construit) , de l’activité agricole ,  de la flore et de la faune aquatique et terrestre et l’établissement d’un plan de gestion .

La station sera construite en 2003 : les eaux seront envoyées à la station de traitement de l’IDEA . 

Le dialogue et la négociation ont abouti à un nouvel équilibre entre les besoins des habitants , des agriculteurs  victimes des inondations et du manque d’hygiène dans les cours d’eaux et                     la ZHIB qui peut travailler avec un niveau des eaux établi de commun accord et des eaux de ruissellement débarrassées des effluents d’égouts , ce qui améliore également la bio-diversité dans la Réserve Naturelle des Marionville que la Riviérette traverse ensuite .
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